

韩国10年间 推迟婚姻登记情况增加

新华社 杨舒怡

韩国婚姻登记数据显示,过去10年间该国登记结婚的夫妇中,承认曾推迟领证一年甚至更久的占比几乎翻了一番,主要原因往往涉及住房、财务等因素。

韩国《中央日报》14日报道,韩国执政党共同民主党议员郑日永(音译)援引统计厅数据谈及年轻人婚姻及生育率问题,指出2014年有10.9%的新婚夫妇承认曾推迟领证至少一年,到2024年这一比例猛增至19%。伴随这一现象,去年韩国非婚生育增多,超过1.3万名新生儿属于非婚生子女。

韩国分析人士认为,推迟婚期往往出于购房、租房、理财借贷等财务方面的考虑。

就一些涉及住房的福利项目而言,如果两人为单身,可各自提交申请,增加中签几率;但若已婚,则只能提交一份申请。

就购房纳税而言,家庭成员数量与具体税率存在关联,这也导致一些情侣“算过账后”决定暂不领证,“能省多少是多少”。

郑日永呼吁有关部门调整住房和财税等政策,以助提振结婚率和生育率,应对严峻的人口结构变化。

“限制第三方零售价” 欧盟处罚三大奢牌

新华社 沈敏

欧盟委员会14日通报,欧洲三个奢侈时尚品牌古驰、蔻依、罗意威限制第三方位线上及线下零售商对其产品定价的行为“妨碍竞争”,违反欧盟反垄断法规,对三家企业处以合计约1.57亿欧元的罚款。

欧盟委员会在声明中解释了处罚的主要理由:“这三家时尚企业干预其零售商的商业战略,对零售商施加种种限制,如要求不得偏离建议零售价、最高折扣率和指定促销期。”欧盟委员会说,上述违法行为存在于整个欧盟范围并持续了几年,“抬高了价格,缩小了消费者的选择范围”。

欧盟委员会执行副主席特雷莎·里韦拉说,处罚决定“向时尚行业及其他领域发出强烈信号,即我们不会容忍欧洲出现这种操作,公平竞争和消费者保护原则平等适用于所有人”。

欧盟委员会2023年4月对这三家企业发起突击搜查,次年7月正式启动反垄断调查。三家企业均承认其行为违法并配合调查,从而换取欧盟调低罚款额。

古驰、蔻依、罗意威分别被罚1.197亿欧元、1970万欧元和1800万欧元。这三家公司总部分别位于意大利、法国和西班牙,分属法国开云集团、瑞士历峰集团、法国路威酩轩集团旗下。

印度西部一客车起火 致20人死亡

新华社 陈冬书

据印度媒体报道,印度西部拉贾斯坦邦一辆长途客车14日在行驶中起火,造成20人死亡、16人受伤。

报道援引印度警方消息说,当地时间14日下午3时左右,这辆载有57名乘客的客车在行驶中尾部突然冒出浓烟,随后整辆车被大火吞没。事故发生后,当地居民和路人赶到现场协助救援,伤者被送往医院救治。

据报道,警方初步怀疑火灾可能由车辆内部电路短路引起,已就此展开调查。

事故发生后,印度总理莫迪办公室在社交媒体发文对遇难者表示哀悼。

缅北果敢“四大家族”犯罪集团案 已全部进入司法程序

新华社 冯家顺 熊丰

记者15日从公安部获悉,公安部部署开展打击缅北涉我犯罪专项工作以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.7万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭毁灭性打击。在公安部统一指挥下,相关地方公安机关全力推进“四大家族”犯罪集团案件侦办工作。近期,魏家、刘家犯罪集团专案均已提起公诉。目前,缅北果敢“四大家族”犯罪集团案已全部进入司法程序。

2009年以来,以魏怀仁、魏青涛为首的缅北果敢魏家犯罪集团,利用其家族在缅甸果敢自治区政治、军事、经济等领域的影响,先后开发建设亨利、威胜等31个电诈园区,招揽、吸引电信网络诈骗“金主”入驻,收取场地租金、安保费、人头费、抽成分红等费用,并实施电信网络诈骗和网络赌博等违法犯罪活动。

罪活动。在园区内经营新锦江赌场、星际娱乐会所、锦海国际KTV等娱乐场所,大肆发展黄、赌、毒产业,攫取巨额犯罪利益。同时,魏家犯罪集团长期以诈养兵、以兵护诈,对赌诈园区实施武装管控保护,放任“金主”暴力管控、虐待、殴打甚至杀害犯罪团伙中不服从管理、不能完成诈骗业绩的底层电诈人员。

公安机关现已查明,以魏怀仁、魏青涛等为首要分子的缅北果敢魏家犯罪集团涉嫌诈骗、故意杀人、故意伤害、绑架、敲诈勒索、开设赌场、非法拘禁、组织卖淫、贩卖毒品、容留他人吸毒以及组织他人偷越国(边)境等多项罪名,致我国公民8人死亡,涉诈资金超50亿元,涉赌资金超90亿元,组织卖淫非法获利超1900万元。

2018年以来,以刘正祥、刘正琦为首的缅北果敢刘家犯罪集团,依托刘正祥创立的“福利来集团”在果敢开发建

设凯旋大楼、玫瑰庄园等28个电诈园区,以入股、合作、提供犯罪场所和网络支持等方式吸引电信网络诈骗“金主”入驻,通过派驻武装力量进行武装震慑和暴力管控,伙同电诈园区“金主”共同实施电信网络诈骗、敲诈勒索、非法拘禁等违法犯罪活动。同时,刘家犯罪集团还经营果博东方、华纳国际、百乐门等赌场和色情娱乐场所,发展黄、赌、毒产业,组织、招揽、诱骗人员偷渡出境,参与开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品等违法犯罪活动,攫取巨额经济利益。

公安机关现已查明,以刘正祥、刘正琦等为首要分子的缅北果敢刘家犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品以及组织他人偷越国(边)境等多项罪名,涉诈资金超26亿元,涉赌资金超80亿元,裸聊敲诈金额1700余万元,组织卖淫非法所得1600余万元。

最高法发布 依法惩治射钉器改制火药枪犯罪典型案例

新华社 冯家顺

最高人民法院15日发布近年来生效的6个依法惩治射钉器改制火药枪犯罪典型案例,向社会传递禁止任何形式对枪支及枪支零部件实施非法制造、买卖、运输、邮寄、储存等行为的信号,强化公众对枪支管制的重视和敬畏。

据介绍,射钉器是一种用于建筑装修等领域的快速紧固工具,一些不法分子利用射钉器易获得、易改装的特点,通过购买关键零部件对射钉器进行加工制作、组装、改装等,非法制造

成枪支,对公共安全造成严重的潜在危险。

此次公布的典型案例涉及持射钉器改制的火药枪致人轻伤,危害珍贵、濒危野生动物等,这些行为均违反国家枪支管理规定,给社会公共安全带来不稳定因素,对于依法构成刑法第一百二十五条和第一百二十八条相关罪名的,人民法院坚决依法从严惩处。

为实现治罪与治理有机统一,人民法院审理此类案件始终坚持宽严相济刑事政策。对于出于个人收藏、爱好等目的或者历史遗留等原因非法持有,未

用于非法用途,未造成严重后果,具有自首、立功等法定从轻、减轻处罚情节或者主动上缴的,依法从宽处理,此次公布的典型案例有的适用缓刑,体现了宽以济严,鼓励自首、立功,以及主动上缴枪支等行为。

最高法表示,人民法院充分发挥刑罚打击震慑力,积极排除涉枪隐患,促进形成严管严控枪爆物品的广泛社会共识,确保社会大局持续稳定。同时,也鼓励广大民众积极增强安全意识和法律意识,发现涉枪涉爆违法犯罪线索,及时向公安机关举报。

第138届广交会开幕 参展企业超3.2万家创历史新高



新华社 邓华 摄

新华社 丁乐 洪泽华

第138届中国进出口商品交易会(广交会)于10月15日至11月4日分三期在广州举办,展位总数7.46万个,参展企业超3.2万家,均创历史新高。本届广交会已有超24万名采购商预登记,到会头部采购企业预计超400家。

广交会助力外贸“向新”“向智”“向

绿”发展,参展企业中拥有高新技术、专精特新、单项冠军等称号的优质企业突破1万家,创历史新高。据展前调研,预计现场展示新产品(近一年研发)超100万件、拥有自主知识产权产品近110万件、广交会首展产品近80万件。

本届广交会首设智慧医疗专区,吸引手术机器人、智能监测及可穿戴设备等47家企业参加;继续设服务机器人专

区,引入46家行业领先企业,展出具身机器人、机器狗等,培育外贸发展新亮点。

本届广交会到会专业采购商和头部采购企业预计均超过第137届。截至10月13日,来自218个出口市场的超24万名采购商预登记,环比增长10%;其中,欧盟、美国、“一带一路”共建国家采购商增长明显。